

## MINDSZENTI LAP

## Előfizetési ár:

Egész évre . . . . .	4 Korona
Fél évre . . . . .	2 Korona
Negyed évre . . . . .	1 Korona

## VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

## Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közli.

## A rossz fizetők ellen.

A könnyelmű pumpolók elleni védekezés ama kérdések egyike, a mely a kereskedelmi világra nézve a legnagyobb érdekekkel bír. Veszteségekkel minden üzletnek kell számolnia, azok el nem kerülhetők, de olyan veszteségek, melyeket a legnagyobb becsületesség és fizetőképesség álarca mögé rejtőző pumpolók okoznak, kik árukat vásárolnak, de kiktől még bírói úton se lehet behajtani semmit, mert nincsen semmijök, kétszeresen érzékenyen sújtják a kereskedőket.

Bűnfenyítő úton a legtrikább esetben lehet valamit elérni az ilyenek ellen, mert a fizetés megtagadás szándékát nehéz rájuk bizonyítani, e szándék nélkül pedig nem minősíti csalásnak a törvény ezt a csuf visszaélést a kereskedők hiszékenységevel; azért iparkodni kell a rosszul, vagy éppenséggel nem fizetőkkel szemben más módon védekezni.

Léteznek ugyan ugynevezett hitelvédő egyesületek, melyek egyrészt jól szervezett intési eljárást követnek, másrészt azokról, kiknek fizetési hanyagságáról értesülnek, ugynevezett fekete listákat készítenek s ezeket megküldik tagjaiknak.

De elvégre ezek az egyletek csak korlátolt számú tagokkal rendelkeznek s ösmerve kereskedőinknek közömbösségét a csatlakozás és együttműködés tekintetében, a mibe akarva, nem akarva, bele kell nyugodnunk, a kereskedő-világ legnagyobb része az ilyen egyletekből hasznot nem huz. Hatásos következmények tehát csak valamely általánosan elfogadható eljárástól volnának várhatók.

Amerikában állítólag (amihez kétség fér: az mind Amerikában történnik) legujabb időben azt az eljárást követik a rossz fizetőkkel szemben, hogy egy föltűnő, nagy, pirosra mázolt kocsira óriási betűkkel kiírják a késedelmes fizető nevét és tartozását. Ez a kocsi délelőtt megáll az illető

adós kapuja előtt, a vállalat egy alkalmazottja beszél hozzá és kéri a tartozás kiegyenlítését, máskülönben diszes fogatával délután újból fel fogja keresni. Amerikai ujságok írják, hogy ez az eljárás igen jó eredménnyel jár.

Az ilyen spleen-ektől azonban még egy kissé távol fekszik hazánk, semhogy alkalmazhatóságukra gondolhatnánk. Sokkal praktikusabb az az eljárás, a mit Németországban kezdenek meghonosítani. Nálunk is keresztül volna vihető s azért nem lesz érdektelen, hogy egy ilyen előfordult eljárás történetét elmondjuk.

Németországban egy élelmes hitelező arra a gondolatra jött, hogy egy, az összes fórumokon neki megítélt, de mégis behajthatatlannak maradt követelését az illető adós nevének teljes kiírásával az ujságban megvételre kínálja, — s ime, a mit semmiféle kényszereszközzel el nem tudott érni, azt ezzel a módszerrel elérte, — az adós fizetett. Tagadhatatlan, hogy ez a módszer bizonyos tekintetben kétélű fegyver s nem egy adós becsületsértés vagy zsarolás czimén pert indíthat így eljáró hitelezője ellen. Rendkívül érdekes, hogyan ítélkeznek ily ügyekben a németországi bíróságok.

Egy ilyenképpen felszólított adós panaszt emelt az alsófoku bíróságnál, mely az illető hitelezőt mindössze öt márká pénzbüntetésre ítélte. De a hitelező ebbe az ítéletbe nem nyugodott bele, hanem felebbezett s a berlini országos törvényszék fel is mentette őt. Fölmentő ítéletének indokolásában megemlíti az országos törvényszék, miszerint nincs beigazolva a hitelező sértő szándéka, sőt valószínű, hogy nem akart egyebet, mint jogos követelését érvényesíteni. Hogy e célját elérhesse, kénytelen volt követelését oly város lapjában megvételre kínálni, a hol az adóst ösmérik, mert másutt arra vevő nem akadt volna s ezért iktattatta be a hirdetést ama város egyik

ujságában, a hol az adós lakik. Ezt a felfogást annál inkább kellett valószínűnek elfogadni, mert a követelést tényleg az adós lakóhelyén, sőt maga az adós vásárolta meg. A sértés szándéka tehát beigazolva nincs.

Németországban tehát ezzel az ítélettel olyan eszközt nyújtottak a kereskedőknek, mely helyes alkalmazás mellett nagy előnyöket biztosít nekik. Egyrészt igazán könnyelmű pumpolók elől a lakóhelyükön közzétett hirdetéssel elrekesztik a további hitelt, másrészt pedig e hirdetések rendszeresen sikerrel járnak, mert így pellengére állítva bizony nem szeret lenni senki. Az eszköz tehát önmagában véve jó, csak óvakodni kell, azt megkülönböztetés nélkül alkalmazni, mert könnyen panaszra, sőt a hitelező elítéltetésére is vezethet. Minden esetet külön meg kell vizsgálni és csak akkor ajánlatos ez a módszer, amikor notorikus rossz fizetővel van a kereskedőnek dolga s nem talán jóra való emberekkel, kik bármilyen okból fizetési zavarokba jutottak. Mindenekelőtt azonban a hirdetés tárgyilagos legyen, minden személyes vonatkozás, az adós nevének megemlítésén kívül, kerülendő és csak a tény említendő meg.

Mindenesetre az efféle hirdetések hazánkban is a leghathatósabb védelmet nyújtanak a rossz fizetőkkel szemben, ha el lehetne érni, hogy a magyar bíróságok is úgy ítélnek meg azokat, mint tették legutóbb a németországiak.

## Vegyesek.

— A sorozás elhalasztása. Mult vasárnap kikapukáltatott, hogy az idei sorozás április első hetében veszi kezdetét községünkben. A honvédelmi miniszter újabb rendelete értelmében a sorozás határideje ismét elhalasztatott, mely szerint a sorozások május 1-nél előbb nem veszik kezdetüket, de akkor is csak az esetben, ha a képviselőház az ujonczjavaslatot elfogadja és abból törvény válhat, a mi azonban ez idő szerint beláthatlan.

— Halálozás. Őszinte részvétellel értesülünk Schmidt Gyula köztisztviselőnek és szeretetben álló polgártársunknak f. hó 26-án történt elhalálzásáról. Temetése 27-én ment végbe óriási részvét mellett. A család a következő gyászjelentést adta ki: „Alólirottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik a forrón szeretett jó testvér-, sógor- és rokonnak SCHMIDT GYULÁNAK élete 61-ik évében, hosszas szenvedés után f. évi márczius hó 26-án reggel történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó hó 27-én d. u. 4 órakor fognak a mindszenti rom. kath. templomban örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 28-án délelőtt 8 órakor fog a mindszenti rom. kath. templomban az Egek Urának bemutatni. Mindszent, 1903. márczius hó 26-án. Az örök világosság fényeskedjék neki! Heszlényi Józsefné szül. Schmidt Ida, Schmidt Géza, Haby Jánosné szül. Schmidt Hermina, Schmidt Dezső testvérei. Szabó Anna, Liszkay Leopoldina, sógornői. Heszlényi János, Haby János, Kovács Dezső, sógorai.“

— Névtelen vádaskodás. Nem épen szokatlan módon emelt vádat, egy magát tanyainak jelző polgártárs a községi faiskola kezelője ellen Veres Sándor bírónál. Ugyanis nevezett bíró f. hó 22-én a reggeli órákban háza udvarán egy névtelen levelet talált, melyben előadja a tanyai (?) polgártárs, hogy a községi kertész jó pénzért, áldomásért árulgatja a csemetékét, s hogy a pénzért eladott fák árának nagyrésztét elsikkasztja. A vád igen erős, de hogy az névtelenül tétetett elveszti jóhiszeműségét, mert az olyan embernek, ki a községet meglopni látja és nyíltan nem mer a tolvaj ellen fellépni, bizonyosan van oka reá, hogy anonym maradjon, de az is bizonyos, hogy nem tisztességes. Egyébként is a névtelenül írott levelek vajmi ritkán íródnak tiszta lelkiismerettel, azt rendesen bosszu- vagy haszonvágy vezérli. Tisztelt levélíró! Ha névtelen levélben állítottak valók, tessék személyesen fordulni panaszával a községi bíróhoz. Legyen nyugodt, ha titokban akar a nagyközönség előtt maradni, a községi bíró nem fogja nevét kipuikáltatni. A személyesen leendő jelentkezést leginkább szükségessé teszi pedig az, hogy az előjáróság szigorú vizsgálata mellett sem tudott a községi faiskola kezelője ellen semmiféle terhelő körülményt megállapítani.

— Tűz. Folyó hó 22-én az esteli órákban, eddig még kideríthetetlen okból, Walter József háza kigyuladt és teljesen leégett.

— Kérelem. Ismételten felkéretnek a „Polgári Kör“ azon tisztelt tagjai, kiknél könyvtári könyv van kint, hogy azt ma délután okvetlen beszoigáltatni sziveskedjenek. A könyvtárból csak a jövő vasárnap lehet könyvet kivinni.

— Népgyűlés. A helybeli 48-as kör, mint lapunk múlt számában is jelezve volt, ma délelőtt 11 órakor a katonai javaslatok ellen a piac téren tiltakozó népgyűlést tart, melyre Mindszent község polgárait ez uton is meghívja a rendezőbizottság.

— Hajójáratok Szeged-Csongrád között. A magyar folyam és tengerhajózási részvénytársaság értesítése szerint f. hó 19-től kezdve hetenkint háromszor, és pedig hétfőn, szerdán és szombaton járja hajóit Szeged és Csongrád között. Lefelé az első menet f. hó 19-én indult 5 órakor reggel, Szentesről 5

óra 35 perczkor, Csanyról 6 óra 20 perczkor, Mindszentről 6 óra 43 perczkor, Algyőről 8 óra 18 perczkor és Szegedre érkezett délelőtt 9 órakor. Fölfelé az első menet szintén f. hó 21-én indult Szegedről délután 2 óra 32 perczkor, Algyőre érkezett 3 óra 40 perczkor, Mindszentre 5 óra 40 perczkor, Csanyra 6 óra 10 perczkor, Szentesre 7 óra 10 perczkor és Csongrádra esti 7 óra 45 perczkor. Az indulási és érkezési órák középeurópai (zóna) időt jelölnek.

— Felhívás. A m. kir. selyemtenyészési felügyelőség megbízásából felkérem mindazokat, kik selyembogarat akarnak tenyészteni, hogy rövid idő alatt jelentkezzenek nálam. A selyemtenyészési felügyelőség bárkinek ingyen ad selyembogarat, ki azt tenyészteni szándékozik és ebbeli óhaját a községbeli megbízottnak bejelenti. Minden idejében jelentkező tenyésztő ingyen kap egy utasítási könyvet, egy selyemtenyészési naptárt szép olvasmányokkal, egy hőmérőt és a tenyésztéshez szükséges papirokat. A gubó beváltási ára I. oszt. 2 kor. 40 fillér, II. oszt. 1 kor. 20 fillér. Ezen ár fennebb emelkedhetik, de alább nem száll. Az elmúlt 2 év alatt 800 koronánál több fizetődött ki Mindszentre a selyembogárért, pedig csak 15—20 tenyésztő volt és a kezdet nehézségeivel kellett küzdenünk. Mindenre bővebb felvilágosítást találhatni alulirotnál és a község-házánál kiragasztott hirdeteményeken. Márton Géza, tanító.

— A gyevi képek. A részletlázattal való szédelés egy egészen új és különös nemében gyakorolta magát Algyőn a múlt héten egy nagyváradi butorkereskedő cég utazója. Az utazó nevezetesen egy kocsiromány mindenféle tárgy, színes olajnyomású képpel jelent meg a községben és amíg csak a képekben tartott, házról-házra járván, mindenütt ahol a házbelleket otthon érte, azzal hagyott ott egy képet, hogy csak megtekintésre hozta, majd érte jön; ahol pedig csak cselédet talált a háznál, ott is hagyott egy-egy képet azzal, hogy később majd visszajön érte. A nyájas képosztó idegen így végezvén a legszebben dolgait, tovább zónázott a községből; a képekkel imígyen bebutorozott gyeviék pedig, ezt követően néhány napra a nagyváradi butorkereskedő cégtől egy nem kevésbé nyájas figyelmeztetést kaptak arra nézve, hogy miután a cég utazójától ekkor és ekkor részletfizetésre ilyen és ilyen képet vásároltak, most kötelességüknek ismerjék a részletfizetéseket pontosan betartani, — különben nem cselekedvén, a cég részéről be fognak pereltetni. Képzelné könnyebb a gyeviék meglepetését, mint leírni, mely őket erre a figyelmeztetésre elfogta. Képet egyikőjük sem vásárolt, nagy részük még a képekkel házról-nyájas idegent sem látta színről-színre és ime most fizessenek, vagy pörlekedjenek. Szorongattatásukban most azt eszelték ki, hogy rendre behordják a képeket a község házához, a jegyző nyakára: intézze el valahogyan a sorsukat, ahogy tudja. A község ház így átalakult színes olajnyomású képek raktárává, a jegyző pedig udvarias levelet irt a nagyváradi butorkereskedőnek, hogy ne okvetetlenkedjék a gyeviékkal, mert baj lesz. Hogy hová fejlődik a cifra részletláz, mely a gyeviéket ily csufosan rá akarta szedni: a jövő títka.

\* Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

x Európai gyökeres és sima nemes vesszők a legolcsóbb árban teljesen fajtisztán, igen szép, gyökeres, jégverés és más hibától mentes, a legkiválóbb negyvennégy bor- és csemege-fajok. Kétéves gyökeres vessző, százhuszezer. Egyéves gyökeres hatszázezer. Sima, ötszázezer. Gyökeres fás-oltvány, nyolcszázezer. Sima zöldoltvány, négyszázezer. Színes fénynyomatu díszes árjegyzéket bárkinek is ingyen és bérmentve küld az „Érmelléki első szőlőoltvány-telep,“ Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid, melynek lapunk mai számában megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

x Élőkerítés. Kinek olcsó, örökös és teljesen áthatlan kerítésre szüksége van, azt csak Gleditschia (koronatóvis, krisztustóvis vagy tüskés lepényfa) csemetékéből készítheti legbiztosabban. Nagyobb és kisebb birtokok, hegyközségek, legelők, udvarok, majorok, kertek, temetők stb., stb., a legolcsóbban úgy keríthetők körül, hogy teljesen kulcsal zárhatóak. Ezer csemete elegendő kétszáz méter kerítéshez. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési utasítás mellékeltek. Színes fénynyomatu díszes árjegyzéket bárkinek ingyen és bérmentve küld az „Érmelléki első szőlőoltvány-telep“ Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid, melynek lapunk mai számában megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— 1500 karrikatura. Körülbelül ennyi, de minden valószínűség szerint még több karrikaturát, adoma-illusztrációt és politikai vonatkozású rajzot ad a Mátyás Diák. Ha ezeket a mindig találó és mindig mulattató képeket rendes alaku könyvbe foglalnánk, az esetben az lenne a világ legnagyobb műve. A Mátyás Diák az országnak a legjobb, legnagyobb és legelterjedtebb élcslapja, természetesen nem éri be e rajzokkal, s az azokat magyarázó szöveggel, mert ezeken kívül tömérdek benne az olvasni való. Jó versek, kacagató humoreszkek, csattanós adomák, aktuális vicczek, találó alakok követik egymást gazdag változatban. Ezeken kívül majdnem egy oldalnyi talányrovata; a megfejtők között több becses könyvet sorsol ki. A Mátyás Diákot Murai Károly szerkeszti s a Wodianer F. és Fiai nagy kiadó cég adja közre. Munkatársai a legjelesebb írók a nagyközönséggel egyetemben. A Mátyás Diák nagy formában minden vasárnap jelenik meg, s előfizetési ára 3 korona, a mi azt is jelenti, hogy a legolcsóbb magyar élcslap. A kiadóhivatal (Budapest, IV., Sarkantyus-u. 3. szám.) bárkinek ingyen és bérmentve küld mutatványszámot.

— A nagy katonai vita érdekessége még fokozódik, ha annak egyes mozzanatait képekben is szemlélhetjük. Az egyetlen magyar ujság, mely e tekintetben is előjár: a „Budapest“ képes politikai napilap. Ugy a képviselőház tárgyalásairól, mint a tüntetésekéről és vidéki küldöttségek felvonulásáról már eddig is számos hü képet hozott. S ez alkalmoszerű illusztrációk közlését természetesen folytatni fogja ezután is. Több kiváló rajzolóművész áll rendelkezésére, akik minden

nevezetesebb eseményt azonnal papírra vetnek, s aztán kidolgozzák a „Budapest“ számára. De a „Budapest“ egyéb közleményeire is mindig nagy gondot fordít, hogy olvasóit minden tekintetben kielégítse. Vezércikkeit orsz. képviselők írják, köztük Kossuth Ferencz, a függetlenségi párt nagynevű elnöke. Állandóan két érdekfeszítő regényt közöl, melyek közül egyik könyvalakban jelenik meg, hogy kivágható és beköthető legyen. Tárzarovatában az irodalom majd mindegyik jelesével találkozhatunk. Hírei frissek és megbízhatók. Közgazdasági rovatában nagy súlyt fektet a gazdák és az iparosok érdekeire. Vasárnaponként a főlap-hoz egészen díjtalanul humorisztikus heti mellékletet csatol, teli pattogó élczzel és kaczagató adomákkal. Ugyancsak ingyen kap minden előfizetője egy tartalmas és díszes naptárt. S terjedelméhez mérten aránylag igen olcsó. Egy óra 2 korona, negyedévre 6 korona. Mutatványszámot kívánatra bárki ingyen kaphat. Megrendelések, előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3.) intézendők.

— A legolcsóbb ujság ma kétségtelenül a „Pesti Hirlap“; olcsóbb minden krajczáros lapnál, mert tizszer nagyobb terjedelemben jelenik meg, a legváltozatosabb tartalommal s egy hónapra mégis csak 2 korona 40 fillér az ára. A „Pesti Hirlap“ ma már naponként 28, vasárnapokon 40—44 oldal terjedelmű. (Egy-egy vaskos kötet pár fillérért!) Ez már minden versenyen felül van. — Vezércikkirói elsőrendű publicisták; tárczairói elsőrendű szépirodalmi erők. Országgyűlési rovata a legkimerítőbb — mindennap szellemesen megírt csevegéssel. Színházi rovata a legterjedelmesebb. Hirrovata a legváltozatosabb. Szerkesztői üzenetei révén napról-napra a legélelkebb érintkezést tartja fenn olvasóközönségével. A most következő sport-saisonban a legbővebb és leg-hitelesebb értesítésekkel fog szolgálni. A „Pesti Hirlap“ regénycarnoka kitűnően megválasztott regények tárháza. Szóval csupa superlativusokban kell beszélnünk, ha a „Pesti Hirlap“ előnyös oldalait akarjuk ismertetni t. olvasóközönségünkkel, melynek nem ajánlhatjuk eléggé ezt a kitűnően szerkesztett napilapot. A ki a „Pesti Hirlap“-ra előfizet, az kedvezményes, azaz éppen feleáron kapja a „Divat szalon“ című pompás és igen praktikus divatlapot. (Uj negyedéves előfizetők még a „Pesti Hirlap“ naptárát is megkapják ingyen.) A „Pesti Hirlap“ előfizetési ára negyedévre 7 korona, egy óra 2 kor. 40 fillér. A „Divat Szalon“-nal együtt negyedévre 9 korona. Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba (Budapest, V., Váci-körút 78.) czimzendők, ahonnan mutatványszámokat is lehet kérni.

— Deák szerelmei. Eddig csak úgy ismertük Deák Ferenczet, mint a haza bölcsét és másban, mint a legkomolyabb helyzetekben nem került elének az ő alakja. Csupán nagy jórészt história események szereplője volt számunkra. És különben azt ki hitte volna mostanáig, hogy neki is voltak szerelmi kalandjai? Eötvös Károlynak köszönhetjük ezt a meglepetést. Hatalmas pennájával ő tárja fel Deák szerelmeit és e nagy-érdekű intimításokat közölni fogja uj évnyegyedében az „Egyetértés“, a melynek Eötvös Károly tudomás szerint szépirodalmi főmun-

katársa. E nagynevű jelesünk kiváló irodalmi tevékenysége mellett másik illusztris főmunkatársával Kossuth Ferenczcel küzdi meg harminczhét esztendő multjához híven az „Egyetértés“ azt az elszánt politikai harcot, amely most a militarizmus erőszakos követelése ellen folyik. Egyébbént is az a törekvése az ország e legnagyobb lapjának, hogy olvasóinak mindenben a legjobbat adja. Regényeit a világirodalom legjavából választja, most is Ohnet György legujabb művét közli, a Méregvásárt. Tárzarovatára különös nagy gondot fordít, hogy csak a legutóbbi hetet emlitsük, tárczát közölt: Mikszáth Kálmántól, Herczeg Ferencztől, Fényes Samutól, Heltai Jenőtől, Beniczkyé-Bajza Lenkétől, Martos Ferencztől, Timár Szaniszlótól stb. — Az Egyetértés előfizetési ára különben negyedévre 5 forint, egy hónapra 1 forint 80 kr. Honvédtisztek, tisztviselők, lelkészek, tanárok, tanítók, államvasuti hivatalnokok kedvezményes áron negyedévre 3 frt. 50 kr.-ért, egy hónapra 1 frt. 20 kr.-ért kapják a lapot, a melyhez a magyar háziasszony jóval olcsóbban kapja kívánatra a „Divat Szalon“ is, félévre 2 frt.-ért, negyedévre 1 frt.-ért.

— Vörösmarty-Album. Kulturmissziót teljesít a „Pesti Napló“ mikor minden esztendőben, díszes, ingyenes ajándékokban közelebb hozza a nagy közönség szívéhez a nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alkotásokat és azzal, hogy megösmerteti, egyuttal meg is szeretteti a művészetet. Év-év után gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka díszművekkel lepi meg karácsonyra olvasóit a „Pesti Napló“, ez a szó legnemesebb értelmében független, szabadelvű és szókimondó lap és most Vörösmarty-nak, a Szózat és a Vén cigány öserejű költőjének életrajzával egyben legkiválóbb alkotásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és Tünde és számos más) foglalja díszes albumba és adja karácsonyra ajándékol. A Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságában készül és e tartalmas díszkönyvet 20 nagy több színben nyomott műmelléklet, továbbá 40—50 szövegkép fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékol megkapja mindama uj előfizetője, aki egész éven át fél- vagy negyedévenként vagy havonként, de megszakitás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra.

— A magyar társadalmat mindig a nehéz idők szokták összetömöríteni. Ha más-kor ezerfelé van is szétforgácsolva, mikor szükség van a nemzeti védekezésre lehullanak a válaszfalak a pártok és felekezetek közt és siet minden hazafias magyar lélek a nemzeti ügy védelmére. Most is az anyagi pusztulás és nemzeti jogaink ellen intézett kiméletlen támadások tömörítik össze a nemzet sorait. Egy érzés hatja át ma már ujra a magyar társadalmat. Az a tudat, hogy a tespedésnek, közönynek véget kell vetni, hogy védekeznünk kell és minden alkotmányos eszközt meg kell ragadnunk arra a célra, hogy a nemzeti pusztulásból kiszabaduljunk. Az egész országra kiható ezen nagy nemzeti harcban a sajtóorganumok közt ma az első zászlóvivő a „Magyarország“. Ez az ujság ébreszti és rázza fel napról-napra közönyéből a nemzetet és munkájának hatása már is meglátszik: reménység, öntudat száll a lelkekbe és az a bizalom, hogy egy 19 milliónyi nemzet igazságos ügyének

elvégre is győzni kell. De szükséges, hogy a magyar társadalom tömörüljön a nagy cél körül, hogy alulról is kifejezzük együtt érzéseinket és csatlakozásainkat a mozgalomhoz. Szükséges, hogy támogassuk azt a hazafias nagy akciót, amelyet a „Magyarország“ vezet, a nemzet jogaiért folytatott ezen országos küzdelemben. A „Magyarország“ élén Holló Lajos országgyűlési képviselő, mint főszerkesztő áll; kivüle Bartha Miklós az ország első publicistája, mint főmunkatárs, Lovászy Márton országgyűlési képviselő, mint felelős szerkesztő, Lázár Pál műegyetemi tanár, mint közgazdasági szerkesztő állanak a lap élén és mellettük a kiváló és illusztris munkatársaknak egész sora munkálkodik napról-napra azon, hogy a „Magyarország“ ne csak politikailag, hanem más téren is megnyerje és kiérdemelje a magyar társadalom támogatását. Most a negyedév küszöbén különösen felhívjuk olvasóink figyelmét a magyar hírlapirodalom ezen nagy és előkelő organumára, amelynek előfizetési ára: negyedévre 7 korona, egy óra 2 korona 40 fillér. Az előfizetések utalványnyal csak erre a czimre küldendők: „Magyarország“ politikai napilap Budapest. Más czimzés fölösleges.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:  
Weisz Ignác.

## Vörösmarty-Album

INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddigé az E m b e r tragédiáját, Arany János balladáját Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bán-ját, a Himfy-Albumot, a Költők-Albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyvpiaczon általánosan feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fényvel és pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékol adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát, Csongor és Tündét, Vörösmarty-nak e kedves drámai költeményét, a Szózatot a Vén cigányt, Szép Ilonkát és Vörösmarty-nak legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, hűs műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációival, a valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A Vörösmarty-Albumot megszerezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, a mely a legrégebb, legfüggetlenebb és egyike a legelterjedtebb politikai napilapoknak egy évre előfizetnek.

Akik most lépnek az előfizetők sorába és akár havonta is, de állandóan, legalább egy évig előfizetők maradnak, szintén megkapják a Vörösmarty-Albumot. Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándékol kapják, azok a Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják meg, ha ujra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor.; félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy óra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrassy-ut 27. sz. a. van.

## Patkány és poloska

irtást jutányos áron vállalok el. Czímem a kiadóhivatalban tudható meg.

ÉRTESÍTÉS.

Mindszent község és környéke közönségét tisztelettel értesitem, hogy H.-M.-Vásárhelyen (Szent-Antal-utca 4. szám alatt)

férfi szabó üzletet

nyitottam.

Európa legelső városaiban mint szabász működtem, mi teljes biztosítást nyújt a t. közönségnek arra nézve, hogy az üzletemből kikerülő öltönyök minden tekintetben megfelelőek.

Nagy raktárt tartok mindennemű szövetekből.

Megbízható egyéneknek kedvező részletfizetésre is dolgozom.

Kivánatra mintáimmal személyesen is teszem tiszteletem.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel  
SIMON JÁNOS,  
uri divatszabó.

Hirdetmény.

A „Szegevári Takarékpénztár“ f. évi január hó 18-án megtartott közgyűlésében az intézet felszámolását határozván el, felhivatnak mindazok, kik a „Szegevári Takarékpénztár“ ellen netán követelési joggal bírnak, hogy ezen netáni követeléseiket a jelen hirdetménynek a „Mindszenti Lap“-ban, mint a társaság hirdetményeinek közzétételére alapszabályok szerint megjelölt hirlapban leendő harmadszori közzétételétől számítandó 6 hónap alatt annál is inkább érvényesítsék, mert különben a részvénytársaság feloszlása és a vagyon felosztása a ker. törvény 204. §-a alapján a netáni igényekre való tekintet nélkül fogadhatba vétetik.

Kelt Szegeváron, 1903. márcz. 16.

A „Szegevári Takarékpénztár“  
IGAZGATÓSÁGA.

**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



**Locomobil és gözcséplőgép-készletek** 2½ egész 12 lóerőig, szalmakazalozók, továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-csaplók, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



**„Columbia-Drill“**  
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrítő-malmok, egyetemes cséplők.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

**Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.**

H I R D E T É S E K

felvételnek

e lap kiadóhivatalában.

SZŐLŐUGAST ÜLTESSÜNK

minden ház mellett és házi kertjeinkben.



Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nem ősi, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményes díj. Höllyegésnek alkalmatlanok azokat, azok óvenek, akik a zúkat az egész szőlő területen a legkínáltabb muskátly és más edes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megtermesedik, oly ház, melynek a mellett a legcélszerűbb gondoskodni a sal. fevelhető nem volna, ezáltal más épületeknek, kerteknek, kertészeknek stb. a legreményesebb helyet is el foglalná az egy-egy borszál-átó részektől. Ez a leghátrébb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismeretlenségére vagy alkotó szives énynyomatú katalógus borszálakat ingyen és bérmentve küldetnek, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Érméleki első szőlőültetvénytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyud.

A párisi világkiállításon „Grand Prix“ a legnagyobb kitüntetés.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, V. KER., VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM.

Ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű gözcséplő-készleteit, 14, 16 és 20 lóerejű COMPOUND-lokomobiljait és végre

„MILLENNIUM“ legújabb szerkezetű fűkaszfó-, marokrakó- és kévekötő-aratógépeit, továbbá ACZÉLÖNTÉSŰ EKEFŐVEL ELLÁTOTT EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő: MÁRKUS JÓZSEF Orosháza.